

中日高级别人文交流磋商机制首次会议举行

日本首相安倍晋三会见王毅

新华社东京11月25日电(记者郭丹、叶珊)11月25日,国务委员兼外交部长王毅在东京同日本外相茂木敏充共同主持中日高级别人文交流磋商机制首次会议。

王毅和茂木敏充首先分别宣读了习近平主席和安倍晋三首相向会议发来的贺信(见今日头版)。

王毅表示,中日建立高级别人文交流磋商机制,是两国领导人达成的重要共识,寄托了两国领导人的深切期望。中日两国人文交流渊源深厚,积淀了两国独特的文化交融,凝聚成联结两国人民的牢固纽带,形成了促进两国关系发展的不竭动力。双方应从历史文化的深厚积淀中寻找价值认同,从亲仁善邻的古老智慧中汲取现代启迪,开辟两国国民相知相亲之道,推动中日关系行稳致远。中方愿同日方加强统筹协调,进一步扩大双向人员往来,丰富两国人文交流内涵,加强民意引导塑造,推进文明交流互鉴,不断增进两国国民的相互认知和友好感情,为两国关系长远发展打造强劲的人文纽带和稳固的民意基础。

茂木敏充表示,日中拥有2000多年悠久交往历史,两国人文交流为增进双方国民相互理解发挥着重要作用,是推动两国关系长远发展不可或缺的基础。双方应充分发挥高级别人文

交流磋商机制作用,积极开展文化、体育、旅游等人文领域交流合作,推动新时代中日人文交流取得新的更大发展。

双方主管部门负责人分别介绍了两国在文化、旅游、教育、体育、媒体、影视、地方、青少年、妇女等领域交流合作进展和规划等情况。会议达成8项重要共识:确定2020年为“中日文化体育交流促进年”;恢复和扩大中日双向修学旅行;均衡扩大两国人员往来,争取尽快突破1500万人次,同时办好中日旅游论坛;推进影视、音乐、动漫、出版等文化产业合作及高水平艺术团交流互访;相互支持办好2020年东京奥运会和2022年北京冬奥会,以奥运合作为纽带,提升两国体育领域交流合作水平;支持新闻界开展互访和交流合作;共享推进妇女事业的经验,促进男女共同参与发展的合作;同意明年适时在中国举行中日高级别人文交流磋商机制第二次会议。

新华社东京11月25日电(记者郭丹)当地时间11月25日,日本首相安倍晋三在东京会见国务委员兼外交部长王毅。

安倍晋三表示,近段时间以来,日中两国高层往来频繁,双方关系改善取得积极进展。日方热切期待习近平主席明年春天对日本进行国事访问,相信此访必将成为推动构建新时代中日关系的重大机遇。日中关系稳定是亚洲和平繁荣的基石,

对应对当前全球挑战也至关重要。日方愿同中方共同开创中日关系新的未来。日方欢迎两国启动高级别人文交流磋商机制,愿同中方不断增进两国国民感情,妥善处理敏感分歧问题,为日中关系改善发展创造良好氛围和条件。我期待下月赴华出席中日韩领导人会议期间与中国领导人就两国关系进一步深入沟通。

王毅表示,在两国领导人政治引领和双方共同努力下,中日关系重回正轨并不断改善发展。习近平主席和安倍首相今年6月在大阪成功会晤,就构建契合新时代要求的中日关系达成重要共识。两国关系经历曲折反复,取得今天局面来之不易,应倍加珍惜。双方需从更长远角度和更广阔视野推动中日关系持续改善发展。希望日方同中方相向而行,更多采取积极行动,妥善管控处理分歧,为拟议中的两国重大政治外交议程创造良好氛围和条件。中日关系改善发展,不仅符合中日两国和两国人民利益,对地区和平稳定具有重大积极意义,同时也将为当前充满不确定性的世界形势注入稳定性。中方欢迎安倍首相下月赴华出席中日韩领导人会议。中方愿同日方共同努力,发挥好高级别人文交流磋商机制作用,开辟两国国民、地方、青少年大交流的新时代,开创中日关系更加光明的未来。



▲中国将于2020年1月1日起正式启用新版中国政府对外援助标识和徽章。新华社发

新华社北京11月25日电(记者孙奕)国家国际发展合作署25日公布了新版中国政府对外援助标识。对此,国家国际发展合作署新闻发言人田林表示,启用新版标识的目的是更好利用对外援助标识宣传习近平外交思想,传递人类命运共同体理念,体现中国扶危济困的传统美德和开放包容的国际形象。

田林表示,新中国成立以来,中国政府坚持国际主义和人类命运共同体精神,积极履行国际义务,在力所能及的范围内向广大发展中国家提供不附加任何政治条件的援助,取得巨大成就,受到国际社会特别是广大发展中国家的高度赞誉,同时也逐步形成了具有中国特色的对外援助理念。

他说,在对外援助活动中使用对外援助标识,是彰显我国对外援助理念、宣传对外援助工作成效、提升我国国际影响力和感召力的重要载体,也是国际社会主要援助方的通行做法。自2008年起,我国开始使用对外援助标识,不断修改完善,并广泛用于我对外援助项目和活动,发挥了较好作用。

他表示,党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我国对外工作进行了一系列理论创新和实践创新,对外援助的理念和内涵更加丰富,工作成效更加显著。经批准,国家国际发展合作署对对外援助标识进行了必要优化,新版标识既有中国特色,又同国际接轨,起到树形象、举大义、暖人心的效果。

据介绍,新版标识保留了原标识中红色“中国结”的主创元素和“中国援助”中英文表述,体现了传承性。新标识加入了“为了共同的未来”的外文表述,突出构建人类命运共同体理念,体现合作共赢思想,传递建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界的愿景。

新版对外援助标识将于2020年1月1日起正式启用。田林表示,2020年是中国对外援助70周年。2020年元旦启用新版对外援助标识,具有重要意义。

25日,国家国际发展合作署还同时发布了该机构标识。田林说,国家国际发展合作署于2018年4月18日成立后,国际社会高度关注。国家国际发展合作署标识将对对外援助标识中的“中国结”元素融入其中,同对外援助标识相互呼应,特色鲜明,辨识度高,将自即日起正式启用。

我国将启用新版对外援助标识和徽章

将更好传递人类命运共同体理念

外交部发言人:

敦促美方为中国企业正常经营提供公平、公正、非歧视环境

新华社北京11月25日电(记者成欣)外交部发言人耿爽25日敦促美方停止泛化国家安全概念,停止对中国的蓄意抹黑和指责,停止对中国特定企业的无理打压,为中国企业在美正常经营提供公平、公正、非歧视的环境。

当日例行记者会上,有记者问:据报道,美国联邦通信委员会22日一致决定,初步将华为和中兴公司列为构成国家安全威胁的企业,将禁止美电信运营商使用“通用服务基金”采购华为和中兴的服务和设备。中方对此有何评论?

耿爽说,中方注意到有关报道,也注意到中方公司已经作出了回应。美方惯于在拿不出任何证据的情况下,以莫须有的罪名,滥用国家力量,打压特定国家和特定企业,曾经整垮了阿尔斯通公司,今天又想挤压中国企业。“美方这种经济霸凌行径是公然对美方自己一贯标榜的市场经济原则的否定。如果这一原则无需遵守的话,其他国家也可以对美国的企业如法炮制。”耿爽说。

耿爽说:“大家都想问的是,那些所谓‘保护美国利益’的政策,到底是为了谁的利益而存在?制定这些政策的美方官员,一再以莫须有的罪名打压外国企业,甚至不惜牺牲美国企业和民众的利益,他们到底居心何在?”



华语歌曲“唱响埃及”

▲11月23日,在埃及首都开罗,参赛选手在舞台上表演。当日,2019“唱响埃及”华语歌曲大赛总决赛在开罗举行,11名选手分别获得大赛一、二、三等奖。新华社记者邹惠我摄

布隆伯格:宣布参选美总统,成为民主党“新选项”

新华社华盛顿11月24日电(记者孙丁、徐剑梅、邓仙来)身家数百亿美元的美国纽约市前市长迈克尔·布隆伯格24日正式宣布参加2020年总统选举。

布隆伯格以“温和派”民主党人的身份参选,将改变民主党预选格局,为美国总统选战带来更多不确定性。虽然他财力雄厚,横跨政商两界,但也面临竞选活动起步较晚等劣势。

为何参选

布隆伯格今年3月宣布不会参加2020年总统选举,但美国媒体本月早些时候曝出他正在为竞选做准备。随后,布隆伯格在数个州注册为2020年总统选举民主党初选候选人,并向美国联邦选举委员会提交材料,正式成立个人的总统竞选委员会。

为何布隆伯格“出尔反尔”?他的顾问、民主党政治战略师霍华德·沃尔夫森近期在社交媒体上道出原因:布隆伯格对民主党当前参选阵容感到担忧,认为这些人没有机会击败现任总统特朗普,而他参选将为民主党提供“新选项”。

布隆伯格当天在宣布参选的声明中将矛头直指特朗普。他说,“击败特朗普、重建美国是我们生命中最紧迫、最重要的一战,我将全力以赴”。此外,布隆伯格还称自己是“实干者”“能解决实际问题的人”。

布隆伯格提出一系列主张,包括创造收入体面的就业岗位、提供高质量医保、遏制枪支暴力、应对气候变化、调整移民制度、保护女性和少数群体权益、重塑美国的国际形象以及向

包括他自己在内的富人加税等。

履历丰富

布隆伯格1942年出生于马萨诸塞州波士顿市,先后就读于约翰·霍普金斯大学和哈佛大学。从哈佛大学获得工商管理硕士学位后,他加入了一家名为所罗门兄弟公司的投资银行并很快成为公司合伙人。

1981年,所罗门兄弟公司被另一家企业收购,布隆伯格遭到裁员。不过他就此开始创业,成立了自己的公司,为其他企业提供实时市场数据、金融分析等服务。在投资方的支持下,布隆伯格的公司研发出“彭博终端机”并获得大量用户。随后公司也更名为彭博有限合伙企业,如今已成为全球商业金融信息和财经资讯巨头,年收入在2018年突破100亿美元。

在商业领域取得巨大成功后,布隆伯格决定投身政界。2001年“9·11”恐怖袭击发生数周后,长期注册为民主党人的布隆伯格转变党籍,以共和党人身份当选纽约市长并两次连任。任纽约市长期间他曾转为无党派独立人士,去年重新注册为民主党人。

2013年,《纽约时报》在布隆伯格卸任纽约市长前发表社论说,布隆伯格任内纽约市犯罪率下降,交通系统效率提升,环境变得更干净,但与此同时,财富和机会分配仍然不均,许多市民依旧面临收入太低、房租太高的困境。

卸任纽约市长后,布隆伯格积极投身慈善事业。据《福布斯》

统计,布隆伯格在控枪、气候变化等领域累计捐出80亿美元。

前景如何

2020年美国大选能否上演特朗普与布隆伯格之间的“对决”,取决于后者能否在激烈的民主党预选中脱颖而出。

美国芝加哥大学政治研究所主任戴维·阿克塞尔罗德认为,布隆伯格是个值得尊敬的人,同时掌握着巨大资源,但他从民主党预选中胜出的路径并不清晰。

美国政治新闻和民调数据汇总网站“真正透明政治”的最新民调结果显示,美国前副总统、持“温和派”主张的乔·拜登以29.8%的支持率在民主党总统竞选中一马当先,“进步派”联邦参议员伯尼·桑德斯和伊丽莎白·沃伦以19.3%和18.5%的支持率分列二、三位。

对于布隆伯格而言,财力雄厚既是优势也是劣势。沃尔夫森日前表示,布隆伯格竞选期间不会接受任何政治献金,他将自掏腰包竞选。这意味着,布隆伯格可以把更多精力用于宣传竞选主张,不用为筹款奔波。

然而,民主党全国委员会为竞选人亮相预选阶段电视辩论设置了捐款人数门槛。因为不接受政治献金,布隆伯格将无法参加电视辩论,从而失去全国性曝光机会。

参选时间较晚是布隆伯格的另一劣势。过去几个月里,民主党总统竞选人奔走于“风向标”州的基层选区介绍竞选主张,布隆伯格难以弥补与党内对手在这方面的差距。

英同意将一批“洋垃圾”从马来西亚运回国

新华社吉隆坡11月25日电(记者林昊、郁玮)马来西亚能源、科技、气候变化与环境部和英国驻马来西亚高级专员公署25日联合发表声明,宣布英国同意从马来西亚运回42个装有塑料垃圾的集装箱。

根据声明,这些集装箱于2018年3月至2019年3月间陆续运抵马来西亚的檳城港,未遵守相关进口文件,属于非法。两国有关部门正合作处理将这批“洋垃圾”运回英国事宜。

马来西亚能源、科技、气候变化与环境部部长杨美盈在声明中表示,本次英国与马来西亚就运返这批塑料垃圾展开合作表明,塑料垃圾污染是一个全球问题,需各国共同应对。她说,还有其他国家的企业将污染性塑料垃圾运往发展中国家,希望这次合作能为这些国家树立应对的榜样。

今年5月,马来西亚宣布把450吨进口垃圾送回加拿大、日本、美国等地。杨美盈表示,马来西亚敦促发达国家重新审视其塑料废品处理方式,停止把这些垃圾运往发展中国家。



BOAO FORUM FOR
ENTREPRENEURS
中国企业家博鳌论坛

2019 | 中国企业家博鳌论坛

BOAO FORUM FOR ENTREPRENEURS

主办单位: 新华网 新华社新闻信息中心 中国经济信息社

新华社新媒体中心 新华每日电讯

联合主办: 红旗

中国·博鳌 12月1日-2日

组委会: 010-88050835/88050786